

資料館圖書院體育台灣立國

分類 滑冰 來源 民生報 日期 740307 版面 二版

抱學習精神參加滑冰大賽 港選手技藝欠佳當場出糗 冰總認為建立與賽標準是時候了

【聯合國際社東京五日電】香港選手黎灼輝在參加世界花式滑冰錦標賽短曲項目時，用鞋帶繫住右腳冰鞋的拇指部分，不是為了祈求好運，而是防止鞋子掉下來。這便是香港第一次派隊參加世界級花式滑冰比賽的窘況，笑樂了某些人員，但也讓使某些人不快。

加拿大花式滑冰協會技術委員夏蘭姆說：「你替他們感到可憐，畢竟這不是一個讓他們技巧的所在。」曾教導四度世界冠軍漢米頓的美國教練洛斯也支持夏蘭姆的看法，他說：「我曾和一些教練談過此事，我們一致的看法是他們根本不應當獲准參加比賽。當你看到黎灼輝表演花式滑冰時，在其他選手眼中有一場滑稽劇，表演者自己也尷尬的不得了。」

裁判對黎灼輝亦是毫不容情，他在花式部分排名第二十七，即最後一名。數位裁判均給他零點一分，最高分可達六分。一位裁判給了黎灼輝三個花式滑冰項目共零點八分。

傳統花式滑冰側重一足平衡的表現，但黎灼輝在一個圓形裡曾至少兩足落地，三十二次以上。西德選手，三度世界冠軍的費斯契爾說：「黎灼輝表演花式滑冰簡直慘不忍睹。」

「我就排在他後面表演，黎灼輝所滑的根本稱不上花式滑冰。看

來他好像是來了東京，看了別人表演，才見識到何謂花式滑冰。」

五日晚，雙人短曲項目，香港選手魏淑玲和麥國勇排名十三，亦是最後一名，得分低達零點八分。英國代表隊人員抱怨香港女子隊選手魏淑玲水準實在太糟，她在花式練習時，曾數度失去平衡，直至撞入英國選手傑克森的練習區。

國際滑冰總會技術委員會的主席巴爾查蒂說：「我們從未有過這麼弱的與賽選手，實在意外。我只能說替他們感到可憐，想來他們也沮喪萬分。」

巴爾查蒂說現在是國際滑冰總會為與賽水準設立標準的時候了。就目前的規定，凡是會員國均能派員參加。香港是在一年前才加入國際滑冰總會。

她說：「我們應當考慮如何防止此種現象再度發生。像奧運與賽選手必須達到奧運參與資格，但我們的世界錦標賽卻毫無限制。此後，我想技術委員會會盡速設立標準。」

香港代表隊人員則毫無歉意。

香港領隊說：「要和他國選手競爭相當困難，但我們是來學習的，至於排名幾，無關緊要。」

「要是我們不來，便永遠學習不到東西。永遠也不知道我們和其

他的差距有多大。現在我們知道自己水準很低。」

